



为什么你爱的人,一定也要爱你,一定要符合你的想象,只因你爱她?

花言俏语

## 换个角度看苦追

歌手H曾经深爱过一个女子,两人的纠缠,前前后后有七年之久。

他当时23岁,在朋友的生日聚会上和她邂逅,她是富家女,比他小两岁。他初见她,简直如同但丁初见贝阿特丽采,惊为天人的震撼持续了很久,他试图跨越身份地位外貌种种鸿沟与她恋爱,但他心中的女神却始终对他若即若离,还对他嚷:“你根本养不起我!”苦恋中的一切疯狂举动,他都有,等待,追寻,在见证了当日甜蜜情状的地方整日流连,重逢,分手,撕掉从前的东西,俗不可耐的言情故事的桥段,一样也不缺。最后他终于出头,约她吃饭,她吃到一半,停住杯箸,笑着对他说:“可以帮我个忙吗?你现在站到马路上让车撞死,死得愈快愈好。”

他说,他在那一刻才醒悟,他身边早有爱,来自亲人朋友,只是一直被他忽略,他苦心经营的,是一段早就不会有回应的感情。

想起老早时候徐小明导演的一部动作片,于荣光演的探险家在海市蜃楼中窥见一个异域女子的美貌,不顾

一切要找到她,为此历尽千辛万苦,许多人死去,甚至他的朋友也终于死在他眼前。最后他终于找到她,看到了朝思暮想的那张脸,才知道她是一个嗜血的女匪首。

H爱上的女孩并非女匪首,但两件事无疑有相通之处:当事人都陷在自己盲目的情欲里,越遇挫折越是蓬勃,只有当所有的欲望残渣都耗尽之后,才有可能以较为冷静清醒的眼光看清,所谓“爱情”的真相。

但另一个关于情感的伦理问题却也同时浮现出来,为什么你爱,一定也要爱你,一定要符合你的想象,只因你爱她?如果一个人做小伏低,殚精竭虑,出尽百宝,另一个人就必须回报以同等程度的、同等分量的爱,否则就会被群众斥为寡情薄义、冷酷无情?爱的发起人为什么总能占据道德的制高点?而被投射了爱的人,为什么总被推上道德的审判席?这种“爱”是一种触目惊心的感情暴力!

曾经有人例举了历史上的名人单恋故事、苦追故事,说了句公道话:“越

是追得苦,越是说明勉强的程度有多大。”现实中,一旦沦为被苦追的那个人,就活该倒霉,追的人若再拥有了话语权,被迫的人就更加得不到任何同情。就像我们的朋友H,在他的讲述里,他苦追的女友是个冷酷的女魔,但换个立场换个角度,那位女子未尝不是个温柔善良的人,只不过被这种纠缠激发出了自己冷漠的一面,而此刻,她恐怕也正在心有余悸地向身边朋友讲述自己可怖的经历,而看过好莱坞电影的朋友,或许正在建议她申请禁制令。

所以,有次在网络新闻上,看到一个大学男生在BBS上发了英雄帖,召唤全校男生去女生楼下帮他向某女生求爱,而该女终于在山呼海啸般的呼喊中铁青着脸走下楼的时候,我想,又一个让双方都不痛快故事开始了。

爱不该是单向的追、单向的经营,爱应该是一种互相的、自然的、默契的建设。追来的爱,战战兢兢,如履薄冰,真如沙漠里的海市蜃楼。

■韩松落

人是种有思维和自我意识的动物,谁都不愿意承认自己在约定俗成的道德水准上有缺陷,就算是有了缺陷,也要找出一万个理由来为自己开脱

黄佟佟专栏

情场如战场,在这风风雨雨到处都是地雷冷枪的人生里,信任是女人在爱情里取胜的惟一武器



## 有信任的男女关系才最养女人

我采访过的一个香港女导演曾经说过,有信任的男女关系才最养女人,没有信任的男女关系只能弄残女人。信任是婚姻里的土,只有在最松软最肥沃的土里,你才能长成一朵幸福美貌的花,失去了它,你只能在时渐增多的怀疑里萎缩枯萎以至变臭,成为一个内心仇恨的黄脸婆——不幸的是,我们身旁这样充满戾气的女人还很多。

记得有一次和朋友闲聊间说起一个四十来岁的旧同事,她怀疑老公公有外遇,于是来找人帮忙,想监听她老公电话,想查她老公公司的来往账目,想查她老公银行的账户……总之,想把她神秘的老公查个底朝天,朋友当时就语重心长地教育她:“大姐啊,你不想离婚啊?”

当然不想啦!

不想你就别查,查出来有外遇,你不能装作不知道,这只苍蝇哪个女人能吞得下去,要是没有,被你老公知道了更伤感情,毫无信任可言,其实与其现在去查他,不如乘现在还来得及,调整调整你们的关系……

情场如战场,在这风风雨雨到处都是地雷冷枪的人生里,信任是女人在爱情里取胜的惟一武器,靠着这个纽带,你才能放心将生命交给他,与他一起在枪林弹雨里冲锋陷阵,也许他会走神一会,那么原谅他好啦,也许他会叛变,那么枪毙他好啦!

最不可能也痛苦的一种方式,你既不舍得放开他,但又不放心他,你防着他,查着他,监视着他,你说,这仗怎么打,你说,这仗怎么打得赢?

广东地区新立法,女人可以去查老公的账,此法一出,争议颇大,那么人们到底需不需要这个法呢?当然需要,从某种程度上来说,这个法则是一只送给女人的手榴弹,它放在弹药库里,对敌人对男人都是一个震慑。但它只是一个震慑,就像所有有核武器国家的核武器,谁都知道,不用去动它,如果你天真到把它当成拯救婚姻的利器,那么最终只会落得两败俱伤,从你启用它的那一刻起,你就按动了你们之间的核武器按钮。

让一起上过床的恩情变成仇恨,你不觉得讽刺么?

■黄佟佟

围城闲话

## 眼泪不代表他的爱

她大学毕业后到男人的单位实习,期间,男人对她很是关照、很是细腻温暖,随着彼此好感的日益增加,就超越了男女交往的底线。

她和男人保持了一年多情人关系,直到被男人的妻子发现,至于男人是怎么和妻子交涉解释的,她不知道,只是,从男人和她约会时更加隐秘谨慎的态度上,她隐隐猜到,男人肯定是对妻子承诺过和她断绝往来。

这让她很痛苦也很害怕,唯恐男人像做一道爱情选择题一样,把她当成了那个即将被放弃的错误答案。因为深爱着他,她没有为难男人,心里却抱定了哪怕是有万分之一的机会也要争取到底的决心,何况男人也不愿意放弃她,要不然,他就不继续和她偷偷约会。

某天,男人到家里来找她,正逢她在上网,男人就顺便查看了一下自己的电子信箱,信箱里竟然有封来自他妻子的邮件,他本不想当着她的面看,可好奇心促使她一定要和男人一起看看这封邮件。

邮件很长,他的妻子温婉地回忆了他们曾经艰苦却相互依偎的甜蜜时光,又说到因他出轨而承受的痛苦……男人看着看着便泪光盈盈,看到最后,竟然失声痛哭。

她想,完了,这一次男人的感情肯定要彻底地打道回府,与她无干了。

只是只是……令她万万没有想到的是,男人竟在止了哭声后不久,擦擦

眼泪和她上了床。

她彻底懵了,他最爱的那个到底是谁?

答案是毋庸置疑的,当然是妻子。如果不是,在妻子发现了他们的事之后,他早就借机破罐破摔地和她离婚了。只是,女孩子不愿意认可这个残酷的答案,既然他最爱妻子、为什么还要在如此痛苦的痛哭之后和她上床?

人是种有思维和自我意识的动物,谁都不愿意承认自己在约定俗成的道德水准上有缺陷,就算是有了缺陷,也要找出一万个理由来为自己开脱,就像一个伪善的人,面对即将被屠杀的羊大哭:对不起,我不得不杀你果腹。这样,吃羊肉时他就不再愧疚,因为他已忏悔过,取得了羊的宽宥。

在读了信,失声痛哭的瞬间,男人的内心确实是受到了震动,也忏悔过自己所作所为对妻子的伤害,但是,这一切都无法阻止他更爱自己。如果妻子是美味的羊肉,情人则是鲜美的鱼,在他的情色大宴中,都是他所欲的,至于羊和鱼的痛苦,都抵不上他自身肉欲得到满足的诱惑。

他的痛哭不过是宣泄了一下内心矛盾的纠结,除了最爱自己,和更爱哪个没关系。



■连速

连载



《汪陶陶500强蜕变记：了不起的小助理》  
萧怡著  
天津人民出版社

### “提升你为高级助理,月薪7000元”

6月3日公司新产品展会正式开始。在会馆,因为Kay和陶陶他们给客户做的资料不齐全,Michael当着众多同事的面质问她俩。Kay十分愤怒却无法反驳,Michael走后,陶陶被Kay叫住,就听Kay说:“不是我说你,我之前离开公司那么久,你和Michael是怎么沟通的,现场出了这么多问题!”Kay像吃了火药一样越说声音越大:“你以为是展会是什么?穿着套装在展台上站站就可以了?”陶陶心想这个展会从头到尾是

你负责的,我只是做事的,而且我第一次参加展会,没经验也不是什么大错,本以为展会前后自己的付出就算得不到Kay的表扬,至少Kay心中有数。但现在看来,Kay不但不领情,还借机羞辱了自己一番。于是陶陶哭着冲进了洗手间。不知道过了多久,陶陶强撑着洗了把脸,不顾其他同事的复杂眼神,又出现在展台上。

当晚陶陶彻夜难眠,陶陶想到了辞职,但平心而论,自己还是喜欢FB的工作氛围的,主要问题是Kay,陶陶觉得以后自己和Kay没办法继续相处下去了,思来想去,既能留在FB又能避开Kay的方法只有一个,

那就是转行做销售。经过一个星期的心理准备,陶陶紧张地敲开了Michael办公室的门,问:“能耽误您几分钟吗?”

Michael点点头示意陶陶坐下说。陶陶抬起头看着Michael说:“我想转做销售。”Michael诧异,猜想她一定是对Kay的容忍到了极限,但仍不动声色:“说说原因。”陶陶知道如果实话实说多半没用,于是小心翼翼地:“经过这一年多的工作接触,我对销售的工作有了一定的了解,觉得销售是个锻炼人的工作。”Michael笑笑,说:“销售的确是锻炼人的工作,但并不是所

有人都适合做……鉴于你过去的工作表现,上周我已经向人事部提交了你的晋职申请,提升你为高级助理,月薪税前7000元,正常的话下周就能批下来。”

陶陶难以置信,因为按照FB传统每年二月才是正常的加薪晋职月,看来这次是Michael关照自己特别提交的,于是一再表示感谢。其实,Michael目的只有一个,就是要陶陶继续留在渠道市场部制衡Kay。至于提升陶陶的申请也是为了挽留陶陶当场想出来的,根本还没提交,当然,这些陶陶没有机会知道。(5)